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COMMISSION DE LA FCI POUR LE TRAVAIL A L’EAU 
Procès-verbal de la réunion, 4-5 mai 2024 à Düsseldorf 

 
Lieu : Leonardo Hotel Düsseldorf Airport RaƟngen  
ObjecƟf : Réunion de créaƟon de la Commission de la FCI pour le Travail à l’Eau.  
 
Délégués  
Présents :  

Allemagne - Wolfgang Pahl  
Belgique - Koen Vanlanduyt  
Pays-Bas - Beate van Genabeek  
France - Jean-Paul Robinier  
Italie - Fausto Grazzini  
Luxembourg - Célia Luis  
Danemark - Søren LützhøŌ Rasmussen  
Norvège - Monika Skarphagen  
Finlande - Liina Lehtonen  
Estonie - Aili Kivinurm  
Portugal - Silvino Macau  

Excusés :  
Slovaquie - Zita Lukacova 

 
La réunion débute samedi à 9h30.  
 
Ouverture : 
Wolfgang Pahl ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous et toutes à Düsseldorf.  
 
SituaƟon actuelle du travail à l’eau dans les pays : 
Chaque délégué présente l’historique de la discipline dans son pays et détaille les exercices praƟqués 
au plus haut échelon de la compéƟƟon.  
 
PrésentaƟon et évaluaƟon des exercices et règlement de la ICFWD 
En 1996, a eu lieu une première réunion entre la Belgique, la France et les Pays-Bas, à Paris, afin de 
commencer les compéƟƟons internaƟonales de travail à l’eau.  Cela ne fut pas un succès.  
Une nouvelle iniƟaƟve a vu le jour en 2017 et certains pays se sont retrouvés à Duisbourg.  En se basant 
sur les tradiƟons et règlements naƟonaux en applicaƟon depuis une vingtaine d’années, il est décidé 
de meƩre sur pied une compéƟƟon internaƟonale.  Celle-ci devrait inclure différents exercices inclus 
dans les concours naƟonaux existants tout en respectant les principes du travail à l’eau : des chiens 
faisant preuve d’iniƟaƟve, d’intelligence et de performances physiques leur permeƩant d’agir dans 
différentes simulaƟons de situaƟons d’urgence dans l’eau.  Le travail à l’eau est un sport qui ne doit pas 
mener à un travail opéraƟonnel.  
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Afin de développer les exercices et les règlements, quatre compéƟƟons internaƟonales ont été 
organisées. 
Le règlement et les exercices actuels sont présentés et discutés lors de la réunion. Les délégués 
décident d’éliminer l’exercice B5. 
Des amendements mineurs sont apportés au texte afin de faciliter la compréhension pour tous et 
toutes.  
La version correcte sera éditée et envoyée à tous les délégués pour révision.   
Deux nouveaux exercices sont proposés.  Tout d’abord, chaque pays est prié de tester ces exercices d’ici 
à la prochaine réunion.  Ils ne seront pas intégrés aux compéƟƟons de 2024.  
 
ElecƟons d’un Comité :  
Le comité de la commission est élu à l’unanimité des voix :  
Président : Koen Vanlanduyt (Belgique) 
1st Vice-président : Wolfgang Pahl (Allemagne) 
2nd Vice-président : Fausto Grazzini (Italie) 
Secrétaire : Beate van Genabeek (Pays-Bas) 
La commission décide d’élire deux vice-présidents dont la mission sera de lui apporter le meilleur 
souƟen technique lors du début de son foncƟonnement.  Wolfgang Pahl est le consultant pour tout 
sujet ayant trait à la FCI et Fausto Grazzini est le consultant pour tous les points liés aux compéƟƟons 
internaƟonales.  
 
ICFWD 2024  
Le commission se réjouit de savoir que la France accueillera l’épreuve de l’ICFWD les 7 et 8 septembre 
à Millac.  La France, l’Italie, l’Allemagne, la Belgique et le Danemark ont déjà confirmé leur parƟcipaƟon.  
La Finlande, l’Estonie et la Pologne ont fait part de leur intenƟon d’envoyer au moins un parƟcipant.  
L’objecƟf est que ceƩe dernière épreuve puisse être officialisée en tant que championnat internaƟonal. 
Le règlement doit être finalisé et approuvé par la commission avant tout.  Nous allons nous y aƩeler 
dès à présent.  Une fois approuvé par la commission, le règlement sera soumis à la FCI pour raƟficaƟon. 
La Belgique se porte candidate pour organiser l’édiƟon 2025.  
 
Prochaine réunion   
La prochaine réunion de la commission est prévue à Millac (FR), le 6 septembre prochain. Cela sera 
rediscuté.   
Ordre du jour : évaluaƟon et ajustement du règlement et des exercices pour les compéƟƟons et 
championnats internaƟonaux.  
 
Clôture  
Koen Vanlanduyt remercie tous les délégués pour ceƩe première réunion construcƟve et clôture la 
réunion dimanche à l’heure du dîner.  
 


